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ZADANI



1. zadani

termin odevzdani: 20. 12. 2015



Lucie sedéla v obyvédku, nohy na stole a brouzdala po internetu. Neddvno pfisla o
praci ucitelky na stfedni skole a nemohla najit zameéstnani. Hlodala v ni myslenka, Ze se
bude muset uzivit sama jako podnikatelka. Pfemyslela, co by ji tak §lo a na ¢em by mohla
zbohatnout. Nakonec se rozhodla, Ze si otevie hospodu. No jo, ale jak na to?

Priklad 1

Lucie si musi zalozit Zivnost, aby mohla zacit budovat svoji hospodu. Pfedtim si ale musi
zjistit potfebné informace:

a) Jaké opravnéni musi Lucie ziskat, aby mohla provozovat restauraci?

b) Jakym zédkonem se tato ¢innost #idi? Uved'te i konkrétni ¢islo.

¢) Kromé obecnych podminek musi Lucie prokazat i odbornou zptsobilost, jak se
prokazuje?

d) Jakymi doklady mohou byt nahrazeny doklady z pfedchozi otazky?

Lucie vse ohledné Zivnosti zafidila a na fadé bylo najit prostory pro hospodu. Takze zase
sedla do obyvéku, hodila nohy na sttl a zacala brouzdat po internetu. A hle! Nasla perfekini
prostory kousek od svého bydlisté, a to jiz v¢. ndbytku a dalstho vybaveni. Cihlové zdi,
klenuté stropy, fantazie se ji rozjela na plné obratky. Uz vidéla blystivy bar na konci
mistnosti, hosty pochutnavajici si na utopencich a servirky ve stylovych obleccich. Kdyz
v tom ji z fantazirovani vytrhla realita - 3 miliony korun za prodej nemovitosti. Ona ma ale
naSetfen jen 1 milion korun. Hm, vypada to, Ze si bude muset vzit na zbytek avér.

Priklad 2

Lucie se rozhodla vzit si na své podnikdni tvér u banky ve vysi 2 000 000 K¢, dostala nékolik
nabidek (modelaci), ale kazda se lisi v drokové sazbé a mnoha poplatcich.

a) Spocitejte, ktera z variant A a B bude mit celkovou nakladovost tvéru, tzv. RPSN (ro¢ni

s

procentni sazba nakladti), vyssi a kterd varianta tak bude pro Lucii vyhodnéjsi?

A) > Urokova sazba 4,9 %
-> pocet splatek 120
-> poplatek za zpracovani tvéru 1500 K¢
->jiné jednorazové platby v souvislosti s tvérem 1000 K¢
-> sprava aveérového uc¢tu 150 K¢ mési¢né
-> sprava bézného tctu 100 K& mési¢né
-> vypis z tctu 10 K& mésicné
-> pojisténi schopnosti splacet (mési¢ni pojistné) 500 K&

B) > Urokova sazba 5,4 %
-> pocet splatek 120
-> poplatek za zpracovani tvéru 1500 K¢
->jiné jednorazové platby v souvislosti s tvérem 1000 K¢
-> sprava aveérového ac¢tu 0 K& mésicné
-> sprava bézného tctu 0 Ké mésicné
-> vypis z actu 50 K¢ mésicné
-> pojisténi schopnosti splacet (mési¢ni pojistné) 200 K¢



b) Jak se bude lisit varianta C, pokud bude stejna jako B, ale splatnost se prodlouZi na 240
mésica?

Lucie byla na sebe pysnd, Ze si zvladla vybrat nejvyhodnéjsi tvér a sepsala kupni smlouvu
s vlastnikem nemovitosti urcené pro provozovani hospody. Ted bylo na fadé sehnat
zamestnance.

Priklad 3

Lucie se rozhodla do své hospody pfijmout servirky a ¢isniky. Pokud by zaméstnala jen
jednu osobu, nato¢i za hodinu 30 piv. Dva ¢i8nici nebo servirky by zvladli piv natocit 55, tfi
75, ¢tyti 90, pét 100, Sest 105 a piijeti sedmého zaméstnance uz by neznamenalo zadné dalsi

natocené pivo.

Néklady na jedno pivo (kromé mzdy personalu) vyjdou na 25 K¢, Lucie v hospodé bude
prodavat pivo za 30 K¢. Zaméstnanciim bude platit Lucie 80 K¢ za hodinu.

a) Jaka je mezni produktivita prvniho, druhého, ..., sedmého ¢isnika ¢i servirky?

b) Jaké jsou celkové pfijmy a celkové naklady (na piva i na mzdy zaméstnanci) pfi
prijeti jednoho, dvou, ... sedmi zaméstnanct?

¢) Kolik zaméstnanct by méla Lucie pfijmout, pokud chce pti svém podnikani
maximalizovat zisk? Jakého zisku by v tu chvili dosahla?

d) Uved'te alespori jeden divod, pro¢ by mohla byt efektivita dalsich ptijatych
zaméstnanct nizsi nez prvniho zaméstnaného.

Lucie se nakonec rozhodla uspofadat pohovory a v prvnim kole pfijmout 5 zaméstnanct.
Poté, co pohovory skoncily a Lucie spokojené nesla informace o pracujicich do kancelate,
zakopla na schodech a v8echny papiry se ji rozletély po mistnosti. A ted co s tim? Kazdému
chtéla prifadit uzamykatelnou skfitiku na véci. Lucie ale potfebuje védét, kterému prifadila
kterou skiiriku a navic, kdo chce mit ktery den volno, na kterou pozici ho/ji ptijala a jaké je
narodnosti. Pamatuje si ale jen zlomky informaci a nutné potfebuje zavolat provozni, aby se
s ni domluvila na pracovnich zéleZitostech.

Priklad 4

Lucie chce prozatim pfijmout pét zaméstnanci Antona, Beatu, Cecilii, Donalda a EvZena,
kteti se ve v8em lisi. Jeden z nich chce mit volno v pondéli, dalsi pak v ttery, sttedu, ¢tvrtek
a patek, nékdo znich byl pfijat na pozici barmana, uklizece, baristy, provozniho nebo
obsluhy. Lucie déle vi, Ze nékdo z nich byl béloch, ¢ernoch, asiat, rom a arab. A véci jim ma
dat do bilé, zluté, cervené, modré a zelené skiinky.

Lucie si pamatuje, Ze:
1. Asiatovi ptifadila ¢ervenou skiinku.
2. Rom ma byt barman.
3. Arab se jmenuje Anton.
4. Zelena skfiiika je hned nalevo od bilé.



O X NG

11.

12.
13.
14.
15.

Beéaté byla pridélena zelena sktitika.

Uklize¢ chce mit volno v pondéli.

Ten, komu byla pfidélena Zluté skiitika, chce mit volno v ttery.
Cecilii byla pridélena prostfedni skfitika.

Bélochovi byla pridélena prvni skiitika.

. Ten, co chce mit volno v patek, ma skfitiku vedle toho, kdo byl pfijat na pozici

baristy.

Ten, co byl pfijat na pozici obsluhy, ma skiiniku vedle toho, kdo chce mit volno
v utery.

Evzen chce mit volno ve stfedu.

Cernoch chce mit volno ve &tvrtek.

Béloch ma skfitiku vedle modré skfitiky.

Ten, co ma volno v patek, ma skiiriku vedle Donalda.

a) Kdo je provozni?

b) Vytvorte tabulku v Excelu, kde bude piehledné zaznaceno, které informace patii ke

komu.



2. zadani

termin odevzdani: 17. 1. 2016



Lucie s vasi pomoci jiz zvladla prvni ttkony nutné pro jeji podnikéni, ale potrad ji toho
hodné zbyva a spoléha na vasi dalsi pomoc. Lucie ma ze zac¢atku podnikéani pét zaméstnanct
na pozicich barmana, uklizece, baristy, provozniho a obsluhy. Kazdy z nich ma jinou vysi
piijmu.

Priklad 1

Doplitte nésledujici tabulku a spocitejte celkové mzdové naklady pro Lucii za jeden
kalendéafni meésic i cely rok. Vychazejte z legislativy platné pro rok 2015 a zaokrouhlujte tak,
jak je dano zdkonem.

BARMAN | UKLIZEC | BARISTA | PROVOZNI | OBSLUHA

Vyzivovand | Invalidni .
Na prvni

ieva L ¢ 2 TEIE | manzelka | déichod L. | - dite Student
ZTP/P stupné

Hruba mzda - 18000

74 p WY
ravvotm odvadéné 9 2250
zaméstnavatelem

Socialni odvadéné
zaméstnavatelem

Superhruba mzda - 26800

Mevsmmfaloha na 2010
dan z pfijmu

Meésiéni sleva na 2070 + 335
dani z pffjmu = 2405

N

Msési¢ni zaloha na
dan po slevé
odvadéna
zaméstnavatelem

- 10

Zdravotni placeno
zaméstnancem

Socidlni placeno
zameéstnancem

Cista mzda -

Odvody statu celkem | -

Kone¢né je tu den slavnostniho otevieni Luciiny restaurace. Ale ouha! Nikdo se do jejtho
podniku nehrne. Lucie je smutna a zada vés o radu, jak pfildkat do jejtho podniku zdkazniky.

Priklad 2

Lucie mé k dispozici 100000 K¢, které vyuZije na propagaci a marketing své nové oteviené
restaurace v centru Brna. Rozhodnéte, jak co nejefektivnéji a nejkreativnéji tyto penize
vyuZzit, pokud vétsinovou c¢ast Luciiny klientely budou tvofit pravdépodobné studenti.
Ke kazdému zptisobu propagace uved'te redlnou cenu od redlného poskytovatele této sluzby
a odkaz na to, kde jste tuto cenu zjistili. RovnéZz uved'te, konkrétni misto/¢as/obsah/vzhled
dané reklamy, abyste cilili na danou klientelu. Jestlize se rozhodnete vyuzit letaky,
billboardy apod., dolozte i navrh jejich grafického vzhledu.




Niépovéda: Reseni miize vypadat napr. takto: Doporucuji reklamu v rddiu Evropa 2, které si tictuje
za reklamu v 6 hodin rdno 1000 K¢, zdroj: www.evropa2.cz/reklama. Zdiiwodriuji to takto...

Marketingové tahy, které Lucie zvolila, se pozitivné projevily hned nasledujici den, kdy
do restaurace zavitalo nékolik hostt. Lucie se jich ptala, jak se jim u ni libi a jaka pfani by jim
jesté mohla splnit. Vétsina zakaznika si stéZzovala, Ze v podniku je moZné pouze pit, ale neni
podavéano zadné jidlo a oni maji hlad. To se Lucie rozhodla zménit a jidla zacit vafit. Jenze
kolik a za jakou cenu?

Priklad 3

Poptavka po jidlech v Luciiné restauraci je definovana funkci Q¢ = 200 — P%, kde Q¢ je
poptavané mnozstvi a Pd poptavkova cena. Luciina nabidka je dana funkci Q% = 2P% — 70,
kde Qs je nabizené mnoZzstvi a Psnabidkové cena.

a) Kolik jidel nabizi Lucie pfi cené 100 K¢? Kolik pfi cené 50 K¢é?
b) Kolik jidel se poptava pii cené 100 Ké? Kolik pfi cené 50 K¢?

Rovnovéaha nastava pokud Q¢ = Q° = Q a zaroveit P4 = PS = P. Tedy nabizené i poptavané
mnoZstvi se pfi dané cené jednaji.
c) Vypolitejte rovnovaznou cenu P a rovnovazné mnozstvi Q. Uvedte i vypocet, ne
pouze vysledné hodnoty.
d) Nakreslete graf nabidky a poptavky po jidlech v Luciiné hospodé. Pozor! Na ose x

bude mnozstvi (Q) a na ose y cena (P). Graf kreslete pro zadané funkce, nezapomerite
oznacit osy, dlilezité body a nazvy funkci.

Prvotni naval v restauraci zptisobeny propaga¢nimi akcemi a marketingovymi tahy pomalu
opadal a Lucie se proto rozhodla nabizet své sluzby i prostfednictvim slevovych portalti.
Kazdy portdl ma ale jiné podminky a ona si chtéla vybrat ten, ktery se ji vyplati nejvic.
Porad'te ji, ktery to je.

Priklad 4

Lucie se rozhodla nabizet pies slevové portdly degusta¢ni menu pro dvé osoby a poledni
menu - jedna porce. Voucher na degusta¢ni menu ma byt nabizen za 690 K¢, voucher
na poledni menu za 50 K¢, ale zobrazi se pouze tém, ktefi nakoupi degusta¢ni menu.

e Slevovy portdl A ma nasledujici podminky: poplatek 40 % z ceny kazdého prodaného
voucheru, ale jako bonus za kazdych 100 prodanych vouchertt 200 K¢ zpét, tento
portal zobrazi 5000 lidi, pfi¢emz pravdépodobnost ndkupu degusta¢niho menu je
20 % a poledniho menu 60 %.

e Slevovy portal B ma nésledujici podminky: poplatek 10 % z ceny kazdého prodaného
voucheru, tento portal zobrazi 3000 lidi, pficemz pravdépodobnost ndkupu pod
500 K¢ je 30 % a nad 500 K¢ 10 %.

e Slevovy portal C méa nasledujici podminky: poplatek 0 % z ceny kazdého prodaného
voucheru, jednordzovy poplatek za zvefejnéni nabidky 170000 K¢, tento portal
zobrazi 1000 lidi, pfi¢emZ pravdépodobnost nakupu je 70 %.



Predpokladejte, Ze naklady na piipravu degustacniho menu pro jednu osobu jsou 165 K¢ a
naklady na jedno poledni menu jsou 40 K¢.

a) Ktery ze slevovych portalti se Lucii vyplati nejvice po finané¢ni strance?

b) Ktery ze slevovych portédld se Lucii vyplati nejvice po strance naldkani nejvétsiho

mnoZstvi potencialnich zakaznika?

Nezapomerite sviij postup odavodnit.



3. zadani

termin odevzdani: 6. 3. 2016



Lucie se po ukonceni akce na slevovych portalech nedatilo dobie a pottebovala ziskat
néjakou finanéni podporu pro své podnikéni. Na internetu si nasla informaci, Ze jelikoZ je jeji
restaurace v Jihomoravském kraji, mohla by ziskat prostfedky formou dotaci.

Priklad 1

N

Lucii jako nejvhodnéjsi pfisel program dotaci pro zacinajici podnikatele.

a) Vyplnte zadost o vyse uvedenou dotaci Luciinym jménem. Informace, které neznéte,
dopliite podle svého uvaZzeni tak, aby byly realné.

b) Mezi prilohy Z4dosti patii mimo jiné i podrobny popis projektu a predpoklddany
celkovy rozpocet projektu. Tyto pfilohy také vypracujte v rozsahu max. jedné A4.

Lucie dotaci ziskala a pomohlo ji to byznys pofddné nastartovat. Zacala vydélavat docela
dost penéz a rozmyslela se, jak je nejlépe vyuzit. ProtoZe se ale viibec v téchto zalezitostech
nevyzna, obratila se na vas, abyste ji poradili.

Pfiklad 2
Lucie vydélala 320 000 K¢, které chce déle zhodnotit investovanim.

a) Prvnich 100 000 K¢ chce ulozit na takovy tcet s arokovou sazbou, aby za 10 let vybrala
150 000 K¢. Jak vysoky musi byt ro¢ni tirok? Nezapomerite na srazkovou dar.

b) Druhych 100 000 K¢ chce vlozit do podilovych fondt. Jeji vynosové rizikovy profil je
vyvazeny a voli tak vyvazenou strategii. Chce fond, ktery bude mit vstupni poplatek nizsi
neZ 4 %. Najdéte takovy, ktery je dostupny v CR.

¢) Poslednich 120 000 K¢ muzZe zainvestovat dvéma zplisoby. Prvni moZznosti je koupit
podilové listy, které se aktualné prodavaji za cenu 100 K¢ za kus za celych 120 000 K¢, a rok
je drzet. Druhou moznosti je nakupovat pravidelné kazdy meésic podilové listy dle jejich
aktualniho kurzu (viz tabulka nize) vzdy za vklad 10 000 K¢ meési¢né. Ktera varianta bude
vyhodnéjsi a kolik penéz bude mit po roce v prvni a v druhé varianté?

Meésic 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 12

Zmeéna
ceny
podilového
listu v %

+1 +2 -2 -1 -1 +1 -2 +1 0 -1 1 0

Cena
podilového | 100 ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? ?
listu v K&

Prestoze Lucie slusné vydélavala a aspésné investovala, nechtéla usnout na vaviinech a
poohliZela se po dalsich moznostech rozvoje svého podniku. Kamarédd ji poradil, Zze by
mohla tocit nejlepsi pivo v Brné, které jesté nikdo jiny netoc¢i. Lucie to povazovala za
vyborny népad a podafilo se ji ziskat licenci na prodej piva z véhlasného pivovaru. Je jedina
v celém kraji, kdo tuto licenci ziskal. M4 tedy monopol na prodej tohoto piva.




Priklad 3

a) Definujte monopol a uved'te piiklad alespoti tif firem, které maji v Ceské republice na
néco monopol. Uved'te také, na co dand firma monopol ma.

Za licenci zaplatila Lucie celkem 100 000 K¢. Néklady na kazdé toto pivo jsou 20 K.
Poptéavka po pivech je uréena tabulkou.

Cena Poptévvan/é Cev1/1.<ové Cfelkové Zisk
mnozstvi prijmy néklady
100 0
90 500
80 800
70 1900
60 2400
50 4900
40 8000
30 10000
20 12000
10 14500
0 80000

b) Dopliite tabulku a urcete, za jakou cenu ma Lucie piva prodavat, pokud chce
dosahnout maximéalniho zisku.

Lucie byla spokojend, jak se ji dafi. Spokojenost ji vSak presla v okamziku, kdy zjistila, Ze je
potieba, aby si vedla tcetnictvi. Sama na to nestacila, a tak vas zdda o radu.

Priklad 4

Predpokladejte, ze Lucie vede zcela béZznou firmu a neni plidtcem DPH. Zodpovézte
nasledujici otazky tykajici se tc¢tovani:

a) Vyjmenujte vSechny zasady tcetnictvi.

b) Lucie pfijala fakturu za ndkup materidlu, zatctujte pomoci pfedkontace na stranu Ma
dati/Dal.

¢) Lucie vydala fakturu na prodej zbozi, zatctujte pomoci predkontace na stranu Ma
dati/Dal.

d) Jak byste zati¢tovali operace z bodu b) a c), kdyby Lucie byla platcem DPH.



4. zadani

termin odevzdani: 17. 4. 2016



V Luciiné sousedstvi spustila vyrobu nova tovéarna, ktera vypousti do vzduchu
zplodiny. Lucii tim piibyly dalsi starosti. Zakaznici nejsou nadSeni ze $pinavého vzduchu,
nechtéji proto sedét na zahradce hospody, ¢imZz Lucie ptichazi o ¢ast trzeb.

Priklad 1

1. Vypousténi zplodin do ovzdusi je jeden z piikladh externalit. Definujte, co to
externality jsou.

2. Externality mazeme délit dvéma zptisoby - bud’ podle toho, u které trzni strany
vznikaji (na strané poptavky a na strané nabidky), nebo podle toho, zda se jednd o
externalitu pozitivni ¢i negativni. Uved'te ptiklady na kazdy z druht externalit.

Lucie zjistila, Ze k zamofovani ovzdusi dochazi kvali neekologické technologii vyroby,
kterou tovarna pouziva. Sesla se s vedenim tovérny, které ji informovalo, Ze zavedeni
ekologictéjsiho zptisobu vyroby by vyzadovalo investice ve vysi 100 000 K¢ mési¢né. Lucie
mésicné ptichazi o trzby ve vysi 60 000 K¢.
3. Préavo lezi na strané Lucie, tedy Lucie mé pravo na ¢isty vzduch, a pokud by tovarnu
zalovala, dosahla by jejtho uzavfeni. Jakym zptisobem se dana situace vyiesi? Bude

tovarna vyuzivat ekologicky nebo neekologicky zptisob vyroby? Bude toto feSeni
efektivni? (Vyuzijte Coasetiv teorém.)

4. Prévo lezi na strané tovarny, tovdrna mda pravo znecistovat. Jak to dopadne v tomto
ptipadé?

Nehledé na to, jestli bylo pro tovarnu lepsim feSenim vyrabét ekologicky nebo neekologicky,
Lucie se rozhodla, Ze zjisti, na ¢i strané je pravo a dosla k zavéru, Ze tovarnu bude Zzalovat.

Pfiklad 2
S pfihlédnutim k informacim uvedenym v prvnim piikladu rozhodnéte:

a) Mtze o sporu mezi Lucii a tovarnou rozhodovat finan¢ni arbitr? Kdo je momentalné
finané¢ni arbitr a jaké spory spadaji do jeho plisobnosti?

b) Mize o sporu mezi Lucii a tovarnou rozhodovat Rozhod¢i soud pti Hospodétské komote
CR a Agréarni komote CR? Kde sidli a jaké spory spadaji do jeho ptisobnosti?
¢) Mize o sporu mezi Lucii a tovarnou rozhodovat obecny soud? Pokud ano, ktery

konkrétné?

d) Za piedpokladu, ze by bylo mozné Zzalovat u vSech vyse uvedenych subjektd, kolik by
Lucie musela zaplatit za fizeni pfed kazdym z nich?

Mezitim, nez bylo rozhodnuto o tom, zda tovarna miize ¢i nesmi vyrabét, se pfihodila
nasledujici udalost. Spaliny z tovarny byly vétrem ve vétsim mnoZstvi zaneseny na Luciin
podnik a zde zptsobily pozar.



Priklad 3

V kuchyni bylo pozéarem zni¢eno 60 % vSeho vybaveni, z ¢ehoz 2/5 byly zni¢eny totalné, 2/7
znic¢enych véci mohou byt zrenovovany a 10 % se ji podafilo prodat v bazaru, za coz utrzila
jen 815 K¢ - tedy 0,25 % phvodni ¢astky, za které celkové vybaveni pofidila.

a) Kolik stalo ptivodni vybaveni kuchyné?

b) Kolik vybaveni (vyjadfeno v penézich) bylo zni¢eno totalné, kolik bylo zrenovovéno,
kolik se ji podaftilo prodat a kolik zni¢eného vybaveni se ji prodat nepodatilo?

Vybaveni ostatnich ¢asti provozovny mélo hodnotu 0,7 nasobku vybaveni kuchyné. Nastésti
bylo zni¢eno pouze 28 % véci.

¢) Kolik véci (vyjadieno v penézich i v %) nebylo zni¢eno v celé provozovné?

d) Kolik z toho v kuchyni a kolik v ostatnich ¢astech podniku?

Lucie si vzpomnéla, Ze na zac¢atku podnikani uzavirala néjaké pojisténi. Zamyslela se tedy
celkové nad problematikou pojistovnictvi.

Priklad 4

a) Lucie je jakozto zaméstnavatel povinna mit sjednané jediné zakonné pojisténi. Jaky je
nazev tohoto pojisténi?

b) Lucie se rozmyslela u jaké pojistovny se pojistit, a proto si hledala informace. Jaké
jsou 3 nejvétsi pojistovny zhlediska podilu na pojistném trhu v predepsaném
pojistném? Vyjmenujte (véetné potfadi a procentniho podilu) prvni tfi pojistovny v
CR ke konci roku 2015.

¢) Lucie je pojisténa u Ceské pojistovny jakoZto Zivnostnik. Ma zde sjednané pojidténi
majetku (véetné movitych véci). Soucasti tohoto pojisténi je i Zivelni pojisténi, pod
které poZar bezesporu patfi. V pojistovnictvi existuji i pfipady, kdy pojistné plnéni
neni vyplaceno. Za jakych okolnosti by Lucie neméla pravo na pojistné plnéni?

d) Jakymi cenami je mozno ocenit pojistnou hodnotu neboli majetkovou tjmu? Pomoci

ol

téchto cen se ocenuje nejvyssi jma, kterd miize pti pojistné udalosti nastat.



5. zadani

termin odevzdani: 29. 5. 2016



Po nékolika tmornych mésicich Lucie kone¢né dofesila veskeré spory s tovarnou.
Také z toho vseho stresu méla uz nékolik tydnii nevolnosti, a to hlavné rdno. Kdyz ale
pokracovaly i po vyfeSeni vSech problémt, pojala Lucie podezfeni a sla do lékarny pro
téhotensky test. A ouha! Lucie neplanované otéhotnéla.

Priklad 1

Lucie fesi svou finan¢ni situaci - chce totiZ ke konci téhotenstvi prestat podnikat a jen
odpocivat. Zjistila si, Ze existuji finan¢ni davky, které je mozné dostavat v rdmci péce o diteé.
Mezi né patfi mj. porodné, ptidavek na dité, ,rodi¢ovska” a ,matei'ska”.

a) Jaky je oficidlni nazev pro ,rodi¢ovskou” a , materskou” (ve smyslu finan¢nich davek)?
b) Jaké jsou podminky pro vyplatu porodného a pfidavku na dité?

¢) Rozhodnéte, zda bude mit Lucie ndrok na porodné a pfidavek na dité, pokud v minulosti
dlouhodobé pobirala mési¢ni hrubou mzdu ve vysi 15000 K¢, nebyla invalidni, nestudovala
ani neméla manzela.

d) Predpokladejte, Ze Lucie md narok na vsechny ¢tyti davky. V jaké vyéi ji budou pfiznany?
(Hodnoti se pfedevsim vypocet. Online kalkulacky nejsou povoleny.)

Lucie, kterd dosud podnikala, odchazi na matefskou. Docetla se, Ze obyvatelstvo v
ekonomice (nad 15 let) se déli do dvou skupin: ekonomicky aktivni a ekonomicky neaktivni.
Prvni skupina se pak déle déli na zaméstnané a nezaméstnané.

Priklad 2

a) Urcete, do které ze skupin patfila Lucie béhem svého podnikani a kam bude patfit jako
Zena na matetské dovolené. (Svoji odpovéd zdavodnéte.)

b) Zméni se toto né&jak, az z matetské piejde na rodi¢ovskou dovolenou? (Svoji odpoved
zdtvodnéte.)

¢) Spocitejte miru nezaméstnanosti a miru ekonomické aktivity z danych udajt
(Jihomoravsky kraj, 2011):

Zameéstnani: 511844; Nezaméstnani: 60175; Ekonomicky neaktivni: 541007

Nezapomerite uvést i vypocet.

V pondéli sla Lucie na kontrolu k doktorovi. Ten ji sdélil pohlavi ditéte. To ji ptivedlo
k myslence, ze by dité mélo mit néjaké jméno. Ale jaké? Rozhodla se vzit na pomoc
ekonomii.

Priklad 3
Lucie se rozhodla pro krasné jméno svého ditéte, jaké? To naleznete v tajence.
1. Zkratka centralni banky USA

2. Proces/ pfedmét/¢innost zaméfend na propagaci vyrobki a sluzeb.



3. Aktualni Ministr financi CR

4. Forma nedokonalé konkurence, pfi které na strané nabidky existuje pouze jedna nabizejici
firma.

5.V grafu rovnovéazného trhu zna¢ime na ose y cenuanaose x ....
6. Mezi vyrobni faktory fadime ptdu, pracia ...

7. Osoba ur¢end pojistnikem v pojistné smlouvé, které vznikne pravo na pojistné plnéni v
pripadé smrti pojisténého

8. Americky prezident, ktery béhem své vlady vydal tzv. New Deal (Novy tdél), tedy soubor
opatfeni s cilem podpofit, ozdravit a zreformovat statni ekonomiku.

9. Na trhu se stietava poptavkaa ...

Lucie nakonec dité porodila zivé a zdravé dité. I jala se spofiti mu néjaké penize.
Pfiklad 4

Lucie chce odkladat a zhodnocovat ¢astku 1000 K¢ mési¢né a predpoklada, Ze penize vybere
po 18 letech a pouZije je jako ptispévek na start do Zivota pro své dité.

Vypiste, které produkty lze pro dité uzavfit, a spocitejte, kolik bude predpoklddany stav
uctu po 18 letech a s jakym primérnym ocekavanym zhodnocenim I1ze u daného produktu
pocitat. Produkty sefad’te sestupné podle vyse predpokladaného stavu tctu.
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